

臺灣輿論：民進黨當局操作駐美“代表處”改名是“臺獨”色彩的豪賭

近日有外媒報道稱，民進黨當局派員赴美商談將駐美“臺北經濟文化代表處”改名為“臺灣代表處”一事。消息傳出，臺灣輿論和有關專家紛紛發出警示：臺灣問題在中美關係中高度敏感、重要，一個中國原則是大陸不可退讓的紅線，民進黨操作這一改名議題，染有“臺獨”色彩，是以兩岸和平、臺灣安全及人民福祉為籌碼的豪賭。

《中國時報》發表社論指出，臺灣問題仍是中美關係中最敏感、最重要的議題。在任何層次對話中，大陸絕對堅持對臺灣問題的堅定立場，一個中國原則是

不可退讓的紅線，臺駐美機構如更名為“臺灣代表處”，將嚴重衝擊中美關係，拜登政府應會審慎評估其可行性、政治風險及是否符合美國利益。

文章說，民進黨當局主動要求更名，是以兩岸和平、臺灣安全及人民福祉為籌碼的豪賭，如成功，臺灣將風雲變色，加劇緊張局勢，如失敗，等同確定拜登政府無意挑戰一中底線。中美戰略關係進入重新設定階段，民進黨當局對外關係政策完全依附美國，製造了自己的安全風險。

淡江大學榮譽教授陳一新投書《聯合報》指出，民進黨操作駐

美機構改名“臺灣代表處”，染有“臺獨”色彩，民進黨當局領導人還計劃連同“鄰國論”與民進黨在臺立法機構提出“‘臺獨’擦邊球的修憲案”，來挑撥中美關係、操弄臺灣選舉。大多數專家學者認為，雖然拜登高舉“反中”大旗，但告一段落後，必然會尋求與中方改善關係，以在貿易、氣候變遷、防疫等議題上進行合作。在關鍵時刻，美方不可能不顧自身利益拿臺“代表處”更名案向中方“叫板”，除非想徹底撕破臉。

臺灣“風傳媒”登載的一篇分析文章認為，此事勢必給中美關

系增添不穩定因素，拜登政府的決定勢必影響中美關係發展，因為臺灣議題的敏感性在中美紛爭中名列前茅。對拜登政府來說，如何“妥善”處理此事，將成為近期一大挑戰。美國與中國不但有競爭，也有許多議題需要共同合作，若雙方再度因臺灣議題影響兩國合作的進展，對彼此和全世界都不是好事。

文章還指出，從另一個角度看，這一更名議題或許也成了“籌碼”，拜登政府可在中美談判中續打“臺灣牌”，謀求美國利益最大化。不過，拜登政府應該清楚，臺灣議題對中方的重要性，若過度

“躁進”或“操作”，恐怕只會得不償失，除惡化中美關係外，更可能加劇原本就相當緊張的臺海僵局。文章認為，臺灣應更謹慎思考此事要付出多大的代價。更名會否涉及“改變現狀”，讓局勢更加複雜。

臺灣自由撰稿人沈訓投書媒體提出，美方是否只是依舊本著國家利益，拋出“臺灣代表處”的風向球，試圖在從阿富汗垂頭喪氣離開後，繼續利用臺灣問題施壓中國，順便挽回一點霸主顏面罷了？文章認為，將臺灣推向中美衝突邊緣的動作很危險。

拜登政府考慮改稱“臺灣代表處”？臺前外事官員潑冷水：吳釗燮連華盛頓都進不了

英國《金融時報》10日報道稱，美國資深官員10日與民進黨當局“國安會”秘書長顧立雄和臺外事部門負責人吳釗燮，在距華盛頓特區不遠的馬裏蘭州首府安納波利斯舉行特殊管道對話。此次會談，觸及的議題包括臺當局駐處更名一事。

中時新聞網援引《金融時報》報道，拜登政府考慮朝向將駐美國華盛頓“臺北經濟文化代表處”名字，改為“臺灣代表處”。民進黨發言人謝佩芬則聲稱，支持“政府”持續以務實態度，秉持互信、互惠及互利的原則，與美方保持

密切溝通。

介文汲11日接受臺媒採訪時回應稱，民進黨“政府”很高興，但這些些微的更動其實沒有什麼大的實質意義，吳釗燮千里迢迢飛到美國，又跑到華盛頓以外的地方，代表“進不了華盛頓”這一點都還無法突破，要改名是非常困難的。

國民黨團11日晚也表示，過去一年來，“蔡政府”片面開放美國萊豬進口，實際上，臺美雙邊實質外交關係原地不動，未見FTA、BTA的影子。國民黨團表示，“政府”天天喊臺美關係有史以來最

好，結果兩岸經貿依存度5年來履創新高。

國民黨主席江啟臣認為，對臺灣人民來說，目前疫苗能到貨最重要，他呼吁駐美代表蕭美琴與其做些“務虛、不務實”的事情，更應該積極爭取臺灣已採購的莫德納疫苗快點到貨，畢竟很多人都等不到第二劑。

值得一提的是，近一段時間，立陶宛政府不顧中方反復交涉、曉以利害，宣布允許臺灣當局以“臺灣”名義設立“代表處”。中國外交部發言人8月10日說，此舉公然違背中立兩國建交公報精

神，嚴重損害中國主權和領土完整。中國政府對此表示堅決反對，決定召回中國駐立陶宛大使，并要求立政府召回駐中國大使。

發言人說，中方正告立方，世界上祇有一個中國，中華人民共和國政府是代表全中國的唯一合法政府。一個中國原則是公認的國際關係準則和國際社會普遍共識，是中國同其他國家發展雙邊關係的政治基礎。中國政府和人民實現祖國統一的決心不可動搖，維護國家主權和領土完整的紅線不容



觸碰。“我們敦促立方立即糾正錯誤決定，採取切實措施，消除惡劣影響，不要在錯誤的道路上越走越遠。我們也正告臺灣當局，‘臺獨’是死路一條，圖謀在國際上搞分裂活動絕對不會得逞。”

時下臺灣疫情未歇，德爾塔毒株群聚感染的威脅虎視眈眈，大眾憂心忡忡。此境之下，島內掌權者却在為拼政治而“奔走勞碌”，近來動作頻頻，意圖帶出新一波風向，事實恐是造出新一輪風暴。

臺媒報道，臺當局涉外事務、安全事務部門負責人13日晚由美返臺。關於其赴美目的，幾天前有外媒披露，是為商談將駐美“臺北經濟文化代表處”改名為“臺灣代表處”。而一周前，民進黨“立委”提出涉外部門應盡速成立工作小組，掌握“正名”時機，將駐外機構統一更名“臺灣”。

所謂“臺灣正名”的政治謀算，早不是秘密，是“臺獨”在國際上操作“去中國化”的重要一環，毫無疑問將嚴重衝擊臺海局勢穩定。民進黨最新一波動作，尤其涉美部分，連日來持續引發臺灣輿論批評，主要觀點認為，民進黨是以兩

岸和平、臺灣安全及人民福祉為籌碼，進行一場豪賭，操作此類“改名”恐祇會讓臺灣“未享其利、先受其害”。

玩文字把戲，還有這一樁：民進黨當局8日公布“雙十”活動圖片，標注中出現“TAIWAN”字樣。島內人士痛批，這一動作顯然是為臺灣“正名”，宣示“臺獨”意味更濃，問題是“自嗨一番後臺灣就獨立了嗎”？有臺媒評論說，多數臺灣民眾不認同以這樣的投機方式謀“獨”，這種對外搞灰色地帶作戰、對內搞認知作戰的“英文臺獨”會蹂躪兩岸紅線，讓臺海更難平靜。

除“語文作業”外，還有“歷史功課”。近日，民進黨當局“促進轉型正義委員會”公布方案，提出將“中正紀念堂園區”改為“反省威權歷史公園”，包括移除蔣介石銅像。此舉遭到質疑，有島內人士公開致信當局揶揄：現在當局領導人

政治“拼很大”，民生“殺很大”

辦公地是當年日本帝國主義占領臺灣最威權的所在地，為落實“轉型正義”應盡速拆除，改建為“抗日戰爭3000萬死難同胞(包括臺灣同胞)歷史紀念公園”。

對具體人物的評斷，歷史自有公論，雖個人可有好惡，問題是公權力是否以全貌看待歷史。臺媒評論一語中的：民進黨以片面定義的“轉型正義”為名，背後的意識形態是要抹去歷史記憶，切斷兩岸聯結。

臺灣是承載中國近現代歷史“密度”最高的地區，事實如鐵，歷歷在目，然如今島內却史觀混亂——民進黨當局稱之為“多元”。

近期，民進黨當局投資拍攝的“史詩劇”《斯卡羅》正在播出，引發爭議不斷。

這部劇以1867年“羅妹號事件”後美軍進攻臺灣南部少數民族部落為背景展開。臺灣少數民族“立委”高金素梅認為，它美化美國侵略，是罔顧史實所編造的民進黨史觀。臺灣作家楊渡考據出，電影人物的原型李仙得曾任美駐廈門領事，先後替美、日政府賣命，曾協助日本攻臺屠殺，史稱“牡丹社事件”，此人在劇中却被刻畫成英雄。

對質疑之聲，民進黨當局回應稱“尊重對歷史的不同詮釋”。但

有臺媒評論說，這出“政治大戲”是民進黨利用執政優勢，建構自己的“臺灣史觀”，這種截取甚至編造事實的做法早已有之，如電影《返校》。從中可見民進黨如何在教育、藝術、戲劇等領域掏空歷史記憶，再填補符合自身利益的內涵。但歷史是抹除不掉的，《斯卡羅》是民進黨形塑“臺獨”意識的一步棋，是利用文化“帶風向”，對臺灣人民進行的“認知戰”。

如果關掉電視，不看報紙和網絡新聞，臺灣社會看來平靜。但走在街頭，接觸百姓，感觸最深的是疫情此起彼伏帶來的焦慮。

中英文預約電話：703-865-6276 北維精銳牙科中心 Premier Dental Arts 誠征中英文流利牙科前台和助理

竭誠致力於您和家人的口腔保健及美齒需求

余璠 牙醫博士 Fan Yu DMD, MS

- 美國 Tufts 大學牙科學院優等學士畢業
- 原美國弗吉尼亞州立大學牙科學院臨床研究員
- 原武漢大學口腔醫學院住院醫師

免費諮詢，精細診治，無痛親切服務
接受多種牙科保險及MEDICAID，無保險者有特價

4001 Fair Ridge Drive #303 Fairfax, VA. 22033 (近 Fair Oaks Mall, 位於 Fair Oaks Medical Building 一樓, 免費停車) www.fairfaxdmd.com

● 成人兒童，牙科全科，牙科急診
● 補牙拔牙，根管治療，各種假牙
● 牙齒漂白，烤瓷貼面，美容修復
● 人工植牙
● Invisalign 齒列矯正 (Certified Provider)
● Zoom! 冷光美白
● 最新數碼X光片 (減少90%輻射照射量)
● 全新嚴格牙科消毒設備 3-096w

马里兰州口腔诊断治疗中心 Maryland Oral Diagnosis and Therapeutics, LLC

孫弟 牙醫博士主持 Di Sun, D.D.S., Ph.D.

- 美國德州西南醫療中心口腔頰面外科專科
- 美國馬里蘭州大學臨床口腔病理專科博士
- 美國國家衛生研究院 (NIH) 口腔頰面研究所 口腔臨床疾病診治專科研究員
- 美國 GenPath Bio-Reference Lab 顧問醫師
- 三十餘年臨床經驗，原華西口腔醫學院醫師

主治：口腔頰面部牙齒/牙床感染疼痛及頰面部各科疾病的诊断及治療。
擅長：智齒拔除、人工種植牙及修復、口腔頰面部粘膜炎、腫瘤色塊、疼痛及頰骨囊腫等疾病的診治；頰關節疾病診治

先進設備：最新頰面部數字化曲面断层及三維 (3D) CT 掃描器 (Cone Beam CT)
接受多種PPO牙科保險 接受醫保保險 Medicare, CareFirst BC/BS 等等

Tel: 301-869-8666 Fax: 301-869-8677
610 Professional Drive Suite 215 Gaithersburg, MD 20879 3-075w

無痛牙科 夏人亮 牙醫診所 Joyce Xia, D.D.S. www.DrXia.com

703.444.9888 品質信譽的保证

誠聘助理

夏醫生畢業于中、美頂尖齒科學院，有二十年臨床經驗。她為人熱情，善于溝通，治療手法嫺熟輕柔、細致、無痛。各種類型牙科手術均能于本診所內完成，深受患者的信賴與喜愛。

夏醫生診所堅守高標準的專業管理，採用國際先進儀器及優質材料，以精湛的治療技術，竭誠為您提供全面化、個性化、家庭化的齒科服務。

46090 Lake Center Plaz #105 Sterling, VA 20165

兒童補牙 笑氣麻醉 根管治療 無金屬冠
瓷牙貼面 美容漂白 植牙修復 全套服務
拔牙手術 阻生智齒 收費合理 性比價高
急診既看 優待長者 PPO保險 參加成員
交通方便 勞登費縣 疑難特症 免費諮詢

3-061w